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завантаженість та підвищувати рівень сервісу. Він також може бути 

використаний готельно-ресторанними комплексами. 

 Expirenza – мобільний застосунок від Monobank для автоматизації та 

пришвидшення роботи кафе, барів та ресторанів, який об’єднує меню, оплату 

рахунку, чайові та відгуки в один QR-код, що спрощує взаємодію між закладом 

та гостем. В цьому застосунку вже зібрано понад 1700 закладів з усієї України. 

Після недавнього оновлення, застосунок містить мапу закладів, добірки з 

порадами, а також надає можливість замовити їжу для іншої людини [4].  

Мобільний застосунок Expirenza надає закладам громадського харчування 

та клієнтам ряд можливостей [5]: заклад може вибрати формат електронного 

меню на вибір; створити власне меню в будь-якому форматі, завантаживши до 

нього фотографії, додавши описи та вартість для кожної позиції; отримати 

оцінки та фідбек від гостей, що дозволяє швидше відреагувати на відгуки та 

анкети для клієнтів із запитаннями про діяльність закладу; клієнт може 

оплатити рахунок та чайові через QR-код – рахунок закриється автоматично, а 

співробітники отримають сповіщення. Застосунок також підтримує інтеграції з 

багатьма популярними сервісами для закладів громадського харчування, серед 

яких: Syrve, Poster, Servio, SmartTouch, Trio, LunchPOS, Skyservice та багато ін.  

Наприкінці слід зазначити, що інформаційно-інноваційні технології 

відіграють все більш важливу роль у сфері туризму та гостинності. 

Застосування таких технологій дозволяє підвищити конкурентоспроможність 

підприємств, покращити якість обслуговування клієнтів та збільшити прибуток. 
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передбачає перехід від традиційних методів обробки інформації та управління 

до цифрових технологій, що забезпечують швидкість, зручність та доступність 

різноманітних послуг і процесів. Завдяки діджиталізації відбуваються суттєві 

зміни у каналах спілкування, роботи, навчання, обслуговування, а також у 

функціонуванні економіки. 

Діджиталізація стала одним із ключових глобальних процесів, що змінює 

структуру економіки, управління та щоденне життя людей. На глобальному 

рівні цифрові трансформації активно впроваджуються у країнах Європейського 

Союзу, США та Азії, стимулюючи розвиток новітніх технологій у сферах 

державного управління, охорони здоров'я, освіти, фінансів та комерції. В 

Україні діджиталізація також є стратегічним напрямом, що дозволяє підвищити 

ефективність державних послуг, покращити бізнес-клімат та забезпечити 

зростання економіки. 

Стратегічна важливість діджиталізації для України полягає у покращення 

ефективності, оскільки сприяє автоматизації процесів, що дозволяє зменшити 

витрати та підвищити продуктивність у різних секторах економіки, та 

формуванні інноваційних бізнес-моделей. Для України діджиталізація є 

стратегічно важливим процесом, що відкриває нові можливості для 

економічного та соціального розвитку. По-перше, діджиталізація сприяє 

підвищенню «прозорості державного управління». Використання цифрових 

рішень дозволяє зменшити рівень корупції, оскільки створюється прозора 

система, в якій взаємодія громадян і держави автоматизована та максимально 

відкрита. Наприклад, через цифрові платформи, такі як «Дія», громадяни 

можуть отримувати адміністративні послуги без бюрократичної тяганини, що 

підвищує довіру до держави. 

По-друге, цифровізація сприяє «покращенню бізнес-клімату» і залученню 

іноземних інвестицій. Зручні онлайн-платформи для ведення бізнесу, 

спрощення процедур реєстрації та звітності, а також можливість брати участь у 

державних тендерах через систему Prozorro роблять Україну більш 

привабливою для інвесторів. Крім того, розвиток фінансових технологій і 

електронної комерції стимулює зростання економіки. 

Третім важливим аспектом є «соціальний вплив» діджиталізації, адже 

доступ до цифрових послуг та інформації сприяє розвитку цифрової 

грамотності населення. Це допомагає українцям опановувати нові навички, які 

є важливими у сучасному світі, а також розширює можливості для навчання та 

саморозвитку, особливо в умовах дистанційного навчання. 

Процес діджиталізації можна умовно розділити на кілька етапів: 

1. Інфраструктурний етап – створення необхідної цифрової 

інфраструктури, забезпечення доступу до інтернету, розвиток широкосмугового 

інтернету, мобільних мереж 3G, 4G та підготовка до впровадження 5G. 

2. Цифрове управління – запровадження електронних послуг для громадян 

і бізнесу, створення платформи «Дія», систем електронного документообігу, 

фінансових і адміністративних сервісів для населення та бізнесу. 
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3. Автоматизація та інновації – активне впровадження штучного інтелекту, 

автоматизованих систем прийняття рішень, інструментів кібербезпеки для 

захисту інформаційних систем та даних користувачів. 

4. Інтеграція та міжнародне співробітництво – інтеграція з цифровими 

ринками ЄС, обмін даними та співпраця у сфері кібербезпеки та захисту 

персональної інформації, що підвищує рівень взаємодії з іншими країнами. 

Прикладом успішних цифрових трансформацій є досвід провідних країн і 

регіонів, зокрема Європейського Союзу, США та країн Азії. 

Європейський Союз активно просуває діджиталізацію як один із ключових 

напрямків свого розвитку. Програма «Digital Europe» орієнтована на підтримку 

розвитку ключових цифрових технологій, таких як штучний інтелект, 

суперкомп'ютери та кібербезпека, а також на допомогу країнам-членам у 

впровадженні цих технологій. ЄС прагне досягти лідерства в цифрових 

технологіях і забезпечити громадянам високоякісні цифрові послуги у різних 

сферах – від охорони здоров'я до державного управління. Крім того, програма 

сприяє цифровій інтеграції між країнами ЄС, що має підвищити їх 

конкурентоспроможність на світовому рівні. 

США активно інвестують у розвиток цифрової економіки та інноваційних 

технологій. Основними напрямами є штучний інтелект, фінансові технології 

(FinTech), «Інтернет речей» (IoT) і кібербезпека. Діджиталізація в США тісно 

пов'язана з розвитком технологічного сектору та венчурного капіталу, що 

дозволяє швидко виводити на ринок інноваційні продукти і сервіси. Крім того, 

цифрові технології активно використовуються для підвищення ефективності 

державного управління, а також для боротьби з шахрайством і 

кіберзлочинністю. 

Азія – регіон, що активно розвивається у сфері цифрових інновацій, 

зокрема країни, як Китай, Південна Корея та Японія, які є лідерами у розвитку 

5G, штучного інтелекту та цифрових фінансів. Китай, зокрема, активно 

впроваджує діджиталізацію в усі сфери життя, через програми, як «Made in 

China 2025», а також активно розвиває цифрову валюту центрального банку. 

Крім того, Азія є одним з провідних регіонів у сфері електронної комерції та 

фінансових технологій, що створює значні переваги для бізнесу і громадян. 

У рамках плану відбудови України United 24 до 2025 року урядовці 

пропонують залучити і витратити на напрям діджиталізації 69,2 млрд грн. 

Forbes вибрав найдорожчі ініціативи, запропоновані у проєкті плану [1]. 

Робоча група «Діджиталізація», в якій працювало понад 30 людей, 

підготувала документ з переліком проєктів, цілей та обсягів фінансування. Він 

розділений на дев’ять напрямів та три часові етапи: 

–  задачі воєнного часу на 2022 рік; 

–  відновлення у 2023–2025 роках; 

–  модернізація у 2026–2032 роках. 

До 2025 року на всю діджиталізацію авторами робочої групи 

«Діджиталізація» розглядалося 69,2 млрд грн. Фінансування переважно мають 

забезпечити західні партнери, хоча частина отримає і гроші з бюджету. 

Розподіл витрат на цифрову розбудову представлено у таблиці 1.  
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Основною метою є збільшення частки ІТ-послуг у ВВП України з 2,7% у 

2021 році до 10% до 2025 року. Це передбачено через інвестиції в стартапи, 

розвиток освітніх програм та залучення міжнародних компаній і професіоналів 

в країну. Також, за планами, до 2025 року кількість резидентів «Дія.Сіті» має 

зрости до 2000 (зараз їх 271), а число стартапів, зареєстрованих в Україні, – до 

4000. 

 

Таблиця 1 
Проєкт плану відбудови України United 24 [1] 

№ Напрям Орієнтовний бюджет, 

млрд. грн 

1 Підключення соціальної інфраструктури до інтернету 15,0 

2 Забезпечення громадян цифровими документами 15,0 

3 Електронне пенсійне забезпечення 10,4 

4 Збільшення покриття інтернету 4,5 

5 Підвищення якості роботи ЦНАП 4,1 

 

Найбільші витрати спрямовані на кілька ключових проєктів: 

– 15 млрд. грн на Matching Grants. З 2023 по 2025 рік уряд планує 

витрачати по 5 млрд грн щорічно для подвійного фінансування інвестицій, 

залучених стартапами від венчурних фондів. Очікується, що мінімум 10 

стартапів отримають фінансування, і ці кошти будуть надходити як від західних 

донорів, так і з державного бюджету. 

– 15 млрд. грн на «Полігон світових ідей». Ще по 5 млрд грн щороку до 

2025 року уряд планує витратити на залучення в Україну найбільших 

глобальних проєктів і їх підтримку з боку держави. Цей проєкт буде 

фінансуватися винятково західними донорами, і метою є створення умов для 

реалізації хоча б одного великого міжнародного проєкту. 

– 100 млн. євро на венчурний фонд DISC Capital. Цей фонд, фінансований 

виключно західними донорами, має інвестувати в 1500 стартапів на різних 

етапах розвитку протягом 2023–2028 років. 

Ці ініціативи спрямовані на активне стимулювання розвитку стартапів і ІТ-

індустрії в Україні, а також на залучення інвестицій та сучасних технологій для 

подальшого економічного зростання.Цифрова інфраструктура в Україні 

потребує інвестицій на суму 17,8 млрд грн, головною метою яких є відновлення 

зруйнованої телекомунікаційної інфраструктури та поліпшення доступу до 

інтернету. До 2025 року планується забезпечити 95% населення мобільним 

інтернетом зі швидкістю не менше 2 Мбіт/с. 

Найбільші витрати припадають на відновлення телекомунікаційних мереж, 

для чого заплановано 10,4 млрд грн на державні гарантії. У 2022–2023 роках з 

бюджету та Фонду відновлення планувалося виділення 5,4 млрд грн і 5 млрд 

грн відповідно для відновлення зруйнованої інфраструктури. Крім того, для 

покриття 70% залізничних шляхів і 95% населення мобільним інтернетом до 



II Міжнародна науково-практична конференція «Маркетингові та організаційні механізми повоєнного розвитку галузі 
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2025 року буде виділено ще 4,5 млрд грн. Ця програма фінансуватиметься через 

державно-приватне партнерство та за допомогою західних донорів. 

Окремо заплановано розробку стратегії розвитку хмарної інфраструктури, 

що включає перенесення до 30% державних інформаційних ресурсів у хмару до 

2025 року. Важливою складовою цієї стратегії є забезпечення кібербезпеки. На 

створення мережі з щонайменше семи центрів управління кібербезпекою до 

2025 року буде виділено 1,75 млрд грн. Ці центри будуть відповідати за 

моніторинг і реагування на кіберзагрози в таких сферах, як енергетика, 

транспорт і медіа. Фінансування цього проєкту здійснюватиметься виключно за 

рахунок західних партнерів. 

Витрати на розвиток публічних електронних реєстрів становлять 2,33 млрд 

грн. Це включає створення Реєстру публічних електронних реєстрів та 

впорядкування даних у вже існуючих реєстрах. Найбільша частина цих коштів, 

1,92 млрд грн, піде на підготовку та проведення всеукраїнського перепису 

населення до 2025 року, із використанням національних електронних 

інформаційних ресурсів. 

Останні 1,3 млрд грн, або 2% загального бюджету на діджиталізацію, буде 

спрямовано на інші напрямки, серед яких запровадження штучного інтелекту 

для надання публічних послуг та створення електронного архіву. 

Україна є першою державою у світі, де цифрові паспорти 

використовуються нарівні з паперовими. Україна узаконила цифрові паспорти в 

Дії і вони з 23 серпня 2021 року є повними аналогами паперового 197 та 

пластикового паспортів. Відповідно до звіту Coursera Global Skill Report 2022 

про головні тенденції розвитку навичок спеціалістів у світі Україна увійшла до 

першої десятки найкращих з технічної кваліфікації [2]. 

У 2022 році Україна посіла 8-ме місце у рейтингу IT-навичок та була 

відзначена передовою країною. Оцінивши рівень навичок у всіх сферах та 

напрямках, Україну зарахували до прогресивних країн світу та вона посіла 21-

ше місце у Європі. Відповідно до звіту Ukraine IT Report  [3] за кількістю 

працівників сфери інформаційних технологій Україна вважається одним із 

лідерів у Східній Європі. Дана галузь економіки розвивається надзвичайно 

швидко. Українська ІТ-галузь зросла на 36%, за останні декілька років індустрія 

зросла більш ніж на 50% за кількістю спеціалістів. 

Цифровізація бізнесу стала важливим фактором його розвитку, 

забезпечуючи компаніям нові можливості для просування. Сьогодні більшість 

підприємств активно впроваджують цифрові технології в свою діяльність, 

використовуючи різноманітні системи для управління процесами та засоби 

комунікації з клієнтами, що значно підвищує ефективність бізнесу.  

У зв'язку із викликами діджиталзації, Україна активно працює над 

інтеграцією в цифровий простір Європейського Союзу, що включає посилення 

кібербезпеки та приведення національних стандартів у відповідність до 

європейських вимог. Така співпраця не тільки підвищує технологічний 

потенціал країни, але й сприяє зміцненню міжнародних економічних та 

цифрових зв'язків. [4]. 
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Цифровізація є одним з основних факторів, які сприяють економічному та 

соціальному розвитку України, створюючи нові можливості для підвищення 

прозорості управління, зміцнення економіки та поліпшення якості життя 

громадян. Завдяки запуску платформи «Дія» та інших цифрових ініціатив, 

українці отримали зручний доступ до великої кількості державних послуг, що 

не лише підвищує комфорт, але й допомагає знижувати рівень корупції. Ці 

кроки забезпечують не лише економічні переваги, а й створюють нові умови 

для ефективної взаємодії між громадянами та органами влади. Зокрема, в 

Україні поступово реалізуються проєкти електронного уряду, які дозволяють 

швидше та простіше вирішувати адміністративні питання без необхідності 

фізичної присутності в державних установах. Водночас, цифрові технології 

допомагають знижувати бюрократію, забезпечуючи більшу відкритість та 

підзвітність влади. 

Не менш важливим є і те, що впровадження цифрових рішень сприяє 

розвитку нових бізнес-моделей і створенню робочих місць, особливо в ІТ-

секторі, сфері туризму та готельно-ресторанного бізнесу, що відкриває нові 

перспективи для молоді та сприяє економічному росту в країні. Загалом, 

успішна реалізація стратегії діджиталізації в Україні забезпечить стійке 

економічне зростання та посилення конкурентоспроможності країни на 

світовому рівні. 
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